
Exercices d’application Manipulations des Schémas Blocs  

 

Page : 1  SI Pothier 

Manipulations des schémas blocs 

1. Opérations de base 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Déplacements de points de prélèvement  

Cas 1 : 

 

 

 

 

 

 

 Cas 2 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Déplacements de sommateur 

Cas 1 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐸(𝑝) 
 𝐻1(𝑝) 

𝐸(𝑝) 
 𝐻 (𝑝) 

𝑆(𝑝) 𝐻2(𝑝) 𝐻3(𝑝)
𝑆(𝑝) 

+  
+

𝐸(𝑝) 
 

𝑆(𝑝) 𝐸(𝑝) 
 𝐻 (𝑝) 

𝑆(𝑝) 

𝐵(𝑝)𝐴(𝑝) 
𝑈(𝑝) 
 

𝑊(𝑝) 

𝐵(𝑝)𝐴(𝑝) 
𝑈(𝑝) 
 

𝑆(𝑝) 

𝐶(𝑝) 
𝑊(𝑝) 

𝐵(𝑝)𝐴(𝑝) 
𝑈(𝑝) 
 

𝑆(𝑝) 

 
𝑊(𝑝) 

𝐵(𝑝)𝐴(𝑝) 
𝑈(𝑝) 
 

𝑆(𝑝) 

𝑊(𝑝) 
 

+ - 

𝑈(𝑝)  
+ 
+ 

𝑊(𝑝) 

𝑉(𝑝) 𝑋(𝑝) 

𝑈(𝑝)  𝑊(𝑝) 

𝑋(𝑝) 𝑉(𝑝) 

𝐻1(𝑝) 

𝐻2(𝑝) 

𝐻 (𝑝) = 

𝐻 (𝑝) = 

𝑊 (𝑝) = 𝑊 (𝑝) = 

𝐵(𝑝)𝐴(𝑝) 
𝑈(𝑝) 
 

𝑊(𝑝) 
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 Cas 2 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Simplification de boucles concentriques 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Simplification de boucles imbriquées 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑆(𝑝) 

𝐸(𝑝) 
 𝐴(𝑝) + - 𝐵(𝑝)

𝐶(𝑝) 

𝑆(𝑝) 

𝑋(𝑝) 

𝐸(𝑝) 
 𝐴(𝑝) + - 

𝐵(𝑝)

  

𝑆(𝑝) 

𝑋(𝑝) 

𝐸(𝑝) 
 𝐴(𝑝) + - 

𝐵(𝑝)

  
𝑋(𝑝) 

+ - + - 
𝐴(𝑝) 𝐶(𝑝)

𝑆(𝑝) 

𝐵(𝑝) 

𝐷(𝑝) 

+ - 
 

𝑆(𝑝) 

𝐷(𝑝) 

𝐸(𝑝) 

𝐸(𝑝) 

+ - 𝐴(𝑝) 𝐶(𝑝)
𝑆(𝑝) 

𝐵(𝑝) 

𝐷(𝑝) 

𝐸(𝑝) 
- 

+ 

+ - 
𝐴(𝑝) 𝐶(𝑝)

𝑆(𝑝) 

𝐵(𝑝) 

  

𝐸(𝑝) 
- 

+ 
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6. Déplacements de perturbations 

 

Cas 1 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Cas 2 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+ - 
𝐴(𝑝)

𝑆(𝑝) 

𝐵(𝑝) 

𝐸(𝑝) 

𝐷(𝑝)+ - 
- 

+ 

𝑃(𝑝) 

𝐶(𝑝) 

+ - 
𝐴(𝑝)

𝑆(𝑝) 

𝐵(𝑝) 

𝐸(𝑝) 

𝐷(𝑝)+  
+ 

𝑃(𝑝) 

𝐶(𝑝) 

  

- 
- 

+ - 
𝐴(𝑝)

𝑆(𝑝) 

𝐵(𝑝) 

𝐸(𝑝) 

𝐷(𝑝)+ - 

- + 

𝑃(𝑝) 

𝐶(𝑝) 

𝑃(𝑝) 

+ - 
𝐴(𝑝)

𝑆(𝑝) 

𝐵(𝑝) 

𝐸(𝑝) 

𝐷(𝑝)+  
+ 

𝐶(𝑝) 

- 
- 

𝑆 (𝑝) = 

  

𝑆 (𝑝) = 
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7. Principe de superposition 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

On en déduit :   

𝐴(𝑝)+ - 
𝑆(𝑝) 

𝐵(𝑝) 

- 

−𝑃(𝑝) 

𝐶(𝑝) 𝐷(𝑝)  

+ 

+ - 
𝐴(𝑝)

𝑆(𝑝) 

𝐵(𝑝) 

𝐸(𝑝) 

𝐷(𝑝)+ - 
- 

+ 

𝑃(𝑝) 

𝐶(𝑝) 

𝑆(𝑝) = 𝐻1 𝑃(𝑝)=0 ∗ 𝐸(𝑝) + 𝐻2 𝐸(𝑝)=0 ∗ 𝑃(𝑝) 

𝟏)  𝑷(𝒑) = 𝟎 

+ - 
𝐴(𝑝)

𝑆(𝑝) 

𝐵(𝑝) 

𝐸(𝑝) 

𝐷(𝑝)+ - 

𝐶(𝑝) 

𝐻1 𝑃(𝑝)=0 = 

𝟐)  𝑬(𝒑) = 𝟎 

+ - 
𝐴(𝑝)

𝑆(𝑝) 

𝐵(𝑝) 

𝐷(𝑝)
- 

- 
+ 

𝑃(𝑝) 

𝐶(𝑝) 

𝐻2 𝐸(𝑝)=0 = 

𝑆 (𝑝) = 

 


